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И в плодовата градина не пренебрегвайте растителната защита. По време на бране на плодовете

отстранете всички изсъхнали клонки и мумифицирали плодове. Съберете и унищожете ги – в тях

зимуват причинителите на много болести. Обелете старата и напукана кора – там зимуват опасни

вредители.

Зимните сортове ябълки, круши, дюли и праскови се нуждаят от редовно напояване, тъй като през този

месец валежите са ограничени, а нормалната почвена влажност е необходима за правилното оцветяване

и окончателно узряване на тези плодове. Освен това напояването допринася за по-добро узряване на

дървесината на дърветата и за натрупване на достатъчно резервни вещества в тъканта й.
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Започва масовото бране на късните сортове плодни дървета. Много е важно правилно да се определи

тяхната брачна зрялост. Бъдете по-внимателни с ябълките, дюлите и крушите. Берете ги, когато цветът

на кората стане по-ясен и придобие характерното за сорта оцветяване. Внимателно откъсвайте

плодовете, за да не ги нараните и да не счупите късите плодоносни издънки, които носят плодни пъпки

за следващата реколта. Узрелите круши лесно се отделят, но има случаи, когато плодовете се отделят

лесно, дори преди да са напълно узрели, а понякога и узрелите плодове не се отделят лесно от клонките.

Полезно е да знаете, че при узряването на крушите семките се променят от светли до тъмнокафяви до

черни. Цветът на семките е един от най-важните показатели за правилно определяне на времето на

бране. Сортовете круши, които ще съхранявате, трябва да се проверяват редовно, защото дори един

гнил плод е способен да предаде инфекцията на цялата продукция. За съхранение избирайте безупречни

плодове – здрави и без механични повреди. Най-добре е да ги разположите на дървени стелажи,

оставяйки разстояние между отделните плодове. Добър ефект се постига и като се увие всеки плод в

вестник.

През септември и октомври грижите за ягодовите насаждения продължават с редовно окопване и 1–2

напоявания. Растенията продължават да формират плодни пъпки, затова е много важно повърхността на

почвата да е чиста от плевели и да има достатъчно влажност в почвата.

През този период малините не трябва да се напояват, за да могат новите издънки да узреят и да се

подготвят за зимуване. При ремонтантните сортове, които плододават и през лятото, след всеки дъжд

или напояване почвата около тях трябва да се разрохква.

Издънките на отплододалите къпини се изрязват до нивото на почвата, което позволява на младите

издънки да се заздравят.

 

 


